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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:142 Förutsättningarna för nyinvesteringar i Sverige

Sverige är ett land som är känt för sin innovationsförmåga och sitt starka 
näringsliv. Vi är trots vår storlek hemvist för några av världens mest 
framgångsrika företag och har därigenom kunnat bygga ett välfärdssamhälle i 
världsklass.

Detta välstånd är dock helt beroende av att vi skapar goda förutsättningar för de 
bolag som redan finns i Sverige och de som vill etablerar sig här. Kan vi till 
exempel inte erbjuda ett stabilt energisystem som säkrar att näringslivet har 
tillgång till den energi och den effekt som krävs riskerar vi att bolag väljer bort 
Sverige till förmån för andra länder. 

Vi har alla tagit del av sorgliga exempel när det har skett, vilket är en 
konsekvens av den bristfälliga politik som har förts på området alldeles för 
länge – något som Riksrevisionen nyligen konkluderade. 

Fallen med företag som väljer andra länder för nyinvesteringar eller utbyggnad 
av sin befintliga verksamhet riskerar att bli fler. För att ge ett konkret exempel 
finns det nu ett par företag som vill gå samman och etablera en storskalig 
svensk produktion av grön mineralgödsel och vätgas. Det är ett projekt som 
skulle innebära investeringar på runt 20 miljarder kronor och ge hundratals nya 
jobb. Någon kanske invänder att det finns många vätgasprojekt, men det finns 
alldeles för få projekt som kraftigt bidrar till svensk självförsörjning av gödsel.

Det borde vara en självklarhet att ett land som Sverige ska ha infrastrukturen 
som krävs för nya industrietableringar, men flera bolag vågar inte investera för 
att de inte längre kan lita på att Sverige kan leverera den energi och 
den effekt som krävs. 

Mot den bakgrunden lär många glädjas över det pågående arbete som 
regeringen gör, och förväntningarna på den kommande energipropositionen lär 
vara höga. Delar av regeringens arbete på området är känt, och mer kommer att 
presenteras, men frågorna är aktuella redan nu. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till energi- och 
näringsminister Ebba Busch:
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Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att skapa ett system med energi och 
effektgarantier så att bolag ska våga investera i Sverige?

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


